

ПРИЛОГ

АНАЛИЗА ЕФЕКТА НАЦРТА ЗАКОНА О ИЗМЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О МИРНОМ РЕШАВАЊУ РАДНИХ СПОРОВА

У складу са чланом 40. Пословника Владе ("Службени гласник РС", бр 61/06 и 69/08), у прилогу достављамо анализу ефеката Нацрта закона о изменама и допунама Закона о мирном решавању радних спорова.

- На кога ће и како ће највероватније утицати решења у закону

Закон о изменама и допунама Закона о мирном решавању радних спорова односи се на послодавце, а то значи на правна и физичка лица која запошљавају или на други начин радно ангажују једно или више физичких лица. Такође, односи се на синдикате и запослене код послодаваца.

У току досадашњег рада, од јуна 2005. године, Републичка агенција за мирно решавање радних спорова је решила 3343 индивидуална и 25 колективних радних спорова. Између осталих, корисници услуга Републичке агенције за мирно решавање радних спорова су били: ЈАТ, ЕПС, Дунав-осигурање, Институт за трансфузију крви, ЕИ-Ниш, Застава-Крагујевац и др.

- Какве трошкове ће примена закона створити грађанима и привреди (нарочито малим и средњим предузећима)

Поступак мирног решавања радних спорова омогућава странама између којих дође до колективног или индивидуалног радног спора да без већих трошкова реше спорове. Накнада трошкова и награда за рад миритеља и арбитра се исплаћују из средстава обезбеђених у буџету Републике Србије, а стране у спору сnose своје трошкове, ако их имају. Најчешће стране у спору немају значајних трошкова.

Такође, треба имати у виду да стране у спору нису дужне да покрену поступак мирног решавања радних спорова у складу са овим законом, већ је покретање овог поступка добровољно и за то потребна сагласност свих страна у спору. Изузетак постоји код спорова у делатностима од општег интереса или у делатностима у којима би прекид рада могао да угрози живот и здравље људи или да нанесе штету већих размера (електропривреде, водопривреде, саобраћаја, радио-телевизије чији је оснивач Република Србија, аутономна покрајина или јединица локалне самоуправе јавног радиодифузног сервиса, ПТТ услуга, комуналних делатности, производње основних прехранбених производа, здравствене и ветеринарске заштите, просвете, друштвене бриге о деци и социјалне заштите.

- **Да ли су позитивне последице доношења закона такве да оправдавају трошкове које ће он створити**

Овим законом се странама у спору обезбеђује могућност да спорове решавају методама «мирног решавања» радних спорова, без покретања судског поступка који је за стране у спору подразумева и обавезу плаћања судских трошкова, а који трају знатно дуже (више од годину дана) од поступка у складу са овим законом (30 дана). Такође «мирним решавањем спорова» утицаће се на брже решавање спорова до којих долази у случају прекида рада, односно штрајка, чиме се смањују трошкови за послодавца који настају због прекида рада, као и трошкови запослених с обзиром да за време прекида рада запослени не остварују право на зараду.

- **Да ли се законом подржава стварање нових привредних субјеката на тржишту и тржишна конкуренција**

Предложени закон уређује један од аспекта радно-правних односа, и непосредно не утиче на стварање нових привредних субјеката на тржишту. Међутим применом овог закона допринеће се стварању позитивне радне околине и међуљудских односа чиме ће се посредно обезбедити и већа конкурентност послодавца.

- **Да ли су све заинтересоване стране имале прилику да се изјасне о закону**

Нацрт закона припремала је радна група у чијем саставу су били заступљени представници социјалних партнера (репрезентативних синдиката и удружења послодаваца), Републичке агенције за мирно решавање радних спорова, еминентни стручњаци у области радног права (професори правних факултета, као и судија Врховног суда Србије).

*Јавна расправа - **

- **Које ће се мере током примене закона предузети да би се остварило оно што се доношењем закона намерава**

Министарство рада и социјалне политике, у сарадњи са Републичком агенцијом за мирно решавање радних спорова и социјалним партнерима, ће предузети широку акцију у циљу упознавања заинтересованих страна, односно субјеката на које се односи Закон, а ради промовисања циљева закона и његове доследне примене.